

6月7日晚间,一条消息在网上传播,声称当晚南京出租车司机和网约车平台的司机在江宁万达广场集体街头斗殴,该消息同时配有图片、视频。针对这一情况,昨天南京江宁警方发布“史上最长”警方通报进行辟谣,事件真相为,确有群众小规模聚集,但没有发生冲突,更没有人员伤亡。

现代快报记者 陶维洲

▶6月7日深夜11点47分,江苏省公安厅网络安全保卫总队官方微博“@江苏网警”率先辟谣
网络截图

江苏网警 V

6月7日 23:47 来自 iPhone 6

#微博辟谣# 近日,一则黑社会持刀火拼的视频在网络流传,多地网民误以为该事件发生在本地,引发社会恐慌。🤔 经查,该视频实为广西桂平拍摄电影时的场景,除了广为流传的这段“黑社会火拼”,当地网友还发出火拼前黑社会团伙冲锋的视频,能明显看到摄影师升起的身影📷 戳链接看这两段视频... 展开全文



“史上最长”警方通报辟谣获点赞

公布江宁万达广场监控截图,每隔10分钟截一次图,证实所谓斗殴是子虚乌有

谣言疯传

南京司机聚集斗殴一死多伤?假的!

6月7日晚上10点左右,微信、微博等社交平台不断传出消息,称南京出租车司机和网约车平台的司机在江宁万达广场聚集,并发生冲突。更有微博称,这是一场集体街头斗殴,“目前已一死、多伤!多名特勤受伤!”不少网友还发布所谓的

现场视频、照片。从一些视频中可以看到,确实有人在斗殴,还有大量出租车聚集。其中还有一幅照片晒出了“受伤严重”的身穿特勤制服的一名男子。因为网传的消息有视频有图片,一时间不少网友都选择了转发。那么事情果真如此吗?

辟谣轨迹

多部门官方微博连续辟谣,获网友点赞

现代快报记者了解到,事件发生后,相关部门便展开调查,并及时发布辟谣信息。

6月7日深夜11点47分

江苏省公安厅网络安全保卫总队官方微博“@江苏网警”率先辟谣。针对网传的“持刀火拼”视频,官微表示,经查,该视频实为广西桂平拍摄

电影时的场景。除了广为流传的这段“黑社会火拼”,广西当地网友还发出火拼前黑社会团伙冲锋的视频,能明显看到摄影师坐在吊车上升起的身影。

6月8日0点16分

江宁区委宣传部官方微博“@江宁发布”辟谣,“6月7日晚上9点左右发生在江宁万达广场的群众聚集,经过劝解,至23点

10分已全部散去。经南京市和江宁区公安部门核实确认,没有发生冲突。敬请市民不信谣、不传谣,维护社会的安定团结”。

6月8日上午10点04分

南京市委宣传部新闻发布官方微博“@南京发布”接着辟谣,“昨天晚上传播的这张所谓‘在江宁聚集中严重受伤’的照片,今天一早主人公

小胡和南京发布工作室取得了联系。他在南京南站工作,6月3日因个人原因受伤。他不想谣言传播……”至此,“南京司机聚集斗殴”,基本能确认为谣言。

6月8日上午10点40分

江宁公安分局官方微博“@江宁公安在线”又发布一条“史上最长”警方通报,用翔实的视频监控,截图证实所谓的街头斗殴、人员死伤都是谣言,都是子虚乌有。

通报称,6月7日晚在江宁万达广场小部分人群聚集,警方出动警力调查并维持秩序,现场并未出现群众冲突,更没有造成任何人员伤亡。至此,网友们转而

不眠之夜

有图非真相,网传视频是电影拍摄场景

昨天,现代快报记者联系江宁警方,了解到了这条超长警方通报出炉的幕后,这是一群民警的不眠之夜。

6月7日晚,南京江宁万达广场门口确实有群众聚集,大概是在晚上9点左右。但其实是小规模的人,很少。一切都在可控范围内,并没有发生斗殴的行为。

现代快报记者从江宁警方获悉,这种小规模聚集早就有苗头,当晚6点开始,就有民警在周边巡逻。到晚上9点发生小规模聚集后,更增派大

量警力进行调查并维持秩序。然而,从聚集一开始,网络上便出现谣言,声称这是“街头斗殴”,后来演变成“有人死伤”。网络上还出现所谓的“现场斗殴”视频、“特勤受伤”等照片。“那些视频看着眼熟,觉得在哪看过,大家就一起在网上找。”江宁警方微博团队民警介绍,最终发现这是广西桂平拍摄电影时的场景。

对造谣的“特勤受伤”,江宁警方将网上照片发给各单位认人。“大晚上的,我们有同事去查档案,确认这个人并未出现在现场,眼睛都快看瞎了。”民警说。



警方通报公布的6月7日19:50:22和20:00:03的截图



警方通报公布的6月7日21:00:14和21:10:04的截图 网络截图

“史上最长”警方通报是这样出炉的

根据江宁警方微博团队以往的经验,如果仅凭这些辟谣内容和警方几十个字的否认式通报,很难让网友信服。证据!一切还需要证据!

江宁警方决定通过发布长微博,用缜密的分析和翔实的视频图片资料来辟谣。

于是,6月8日零点,在聚集人群已散去后,江宁警方微博团队民警赶到派出所,调看现场监控。他们选择了从晚上7点至12点,共5个小时的现场监控视频,一点点截取事发现场画面。“我们不可能将所

有视频放到网上,所以决定每隔10分钟截一张图。”民警介绍,当忙完这一切,已经是凌晨4点多。不过,将这些视频截图连接起来,就能清晰地看到,所谓的现场斗殴根本没有发生。

6月8日早上8点,在简单地休息了3个小时补充体力后,民警开始制作警方通报,并于上午10点40分左右发布。

“这是我们‘@江宁公安在线’开通后,发布的最长的一条警方通报。”江宁警方微博团队的民警对现代快报记者表示。

后续调查

警方正追查网上传谣者

虽然忙碌了一夜,但江宁警方对于此次事件的相关后续调查仍在继续。

昨天下午两点左右,“@江宁公安在线”发布最新通报:6月6日,江宁万达广场发生一起快车司机与出租车司机纠纷案件,造成一名出租车司机软组织挫伤。随后,朱某某(男,30岁,江宁横溪人)在

其微信群发出“江宁万达快车撞死了出租车司机”谣言。目前朱某某已被警方行政拘留,相关案件正在进一步调查中。警方严正警告:编造谣言扰乱社会秩序必将受到法律的制裁。

同时,现代快报记者从江宁警方获悉,对于6月7日晚在网络上制造谣言者,江宁警方正在进行追查。



“@南京发布”的辟谣微博 网络截图